

現在播映的是 2015 年 10 月 28 日
房屋署「新工程合約工地安全講座」的片段

台上講者是
房屋署高級經理(安全及健康)劉賜添先生
他現在致歡迎詞

(00:43)

各位業界朋友、各位嘉賓、各位同事
大家好
歡迎大家出席今日的新工程合約工地安全講座
趁這個機會
多謝各協辦機構
包括勞工處、職業安全健康局
各位演講嘉賓及參與人士
多謝大家鼎力支持
令這個講座能順利舉行
今日講座內容非常豐富

第一部份

由職業安全健康局為大家講解今年第 2 季和第 3 季
安全稽核和突擊巡查的結果
亦會和大家分享一些良好的作業模式

令到工友可以真正開開心心上班去
平平安安回家來
接著，職業安全健康局的同事會匯報一下
房委會發展的
工傷及險失事故和職業病監測系統的最新進展
這個系統預算在 2016 年初推出
在正式推出之前
會有適當培訓給承建商
詳情留待職業安全健康局的同事向大家匯報
小休後，在講座的第二部份
會有 5 個專題主講
包括有勞工處同事會為我們主講一個老生常談的問題

就是「高空工作之安全措施」
最近這幾天很不幸
發生了兩宗高空工作墮下身故事件
希望大家能夠吸收有關經驗和資料
盡量減少、消除高空工作引致的意外
過去一年
在業界朋友和職安局的同事的努力下
安全稽核制度得以簡化
一些不必要的條文及文件已無須遞交
騰出更多前線的安全人員巡查工地
詳情留給職安局同事為大家講解
除此以外
職安局同事亦會為大家講解

「房委會屋宇裝備承辦商安全稽核」經修訂後的詳情
如果大家有參與今年的「工地安全研討會 2015」
也會知道我們舉辦了一個「指差呼稱」比賽
今日職安局同事會為大家介紹一下
由房委會和職安局合作編印的「指差呼稱」海報
這些海報會透過房委會的「安全健康通訊」
發放給房委會名冊上面的承建商
同時亦會上載到房委會工地安全網站
供大家下載
希望大家在工地利用這些口令
提高工友的專注力
減低在高風險工作中因人為失誤而導致的意外
最後一個專題會由房屋署的同事為大家講解
房委會工地稽核的重點安全巡查結果
我在這裡呼籲大家
希望你們在回到工作崗位之後
將今日這個講座的寶貴經驗帶回去
和身邊的同事分享
推動安全作業
我亦都會將今日講座的錄影片段
放上房委會的工地安全網站
供大家以及今日未能出席的業界朋友收看
多謝大家
(04:35)